

В диссертационный совет  
Д 212.354.21 при ФГБОУ ВО  
«Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Бычковой Светланы Михайловны  
на диссертационную работу Бутиной Алины Александровны на тему:  
«Финансовый анализ организаций, реализующих прикладные проекты, в  
контексте цифровой экономики», представленную на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –  
Бухгалтерский учет, статистика

Актуальность диссертационного исследования А.А. Бутиной обусловлена активным развитием современной экономики в направлении цифровизации. Существующие методики ведения деятельности недостаточно эффективны в современных условиях, требуется разработка принципиально новых способов работы на рынках цифровой экономики. Одним из инструментов проведения мероприятий по развитию цифровой экономики в Российской Федерации выступают прикладные проекты. Формирование аналитического обеспечения процессов разработки и исполнения подобных проектов является одной из первостепенных задач организаций. Недостаточная проработанность методологической базы финансового анализа организаций, реализующих прикладные проекты, определяет целесообразность и значимость данной диссертационной работы.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке методических положений финансового анализа с акцентом на специфику работы с прикладными проектами, что позволяет организациям определить текущее и перспективное финансовое положение в условиях цифровой экономики.

Результаты диссертационного исследования могут быть применены не только для формирования теоретических положений финансового анализа для особой категории проектов – прикладных, но и в практической

деятельности организаций, их реализующих, в контексте цифровой экономики. Разработки в части установления содержания понятия «прикладной проект» позволяют фирме определить позицию данной категории проектов в товарном портфеле и сформулировать и в перспективе проанализировать развитие организации при их исполнении. Необходимость исследования прикладных проектов позволила сформировать основу для методического сопровождения анализа деятельности организации, работающей над такими проектами. В работе определены и проработаны направления финансового анализа с учетом особенностей прикладных проектов, их специфических характеристик, что способствует выявлению сильных и слабых сторон финансового состояния и устойчивости фирмы в изменяющихся условиях. Выделенные направления сформированы в методику финансового анализа деятельности организации, исполняющей подобного рода проекты. Особая ценность работы и ее практическая значимость состоят в апробации разработанной методики финансового анализа в существующей организации телекоммуникационной отрасли, реализующей прикладной проект «Умный город», а также применении статистического инструментария в виде факторного индексного анализа показателей финансовой деятельности ПАО «Ростелеком».

Диссертация выполнена в рамках паспорта научной специальности ВАК 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика, раздел 2 – Экономический анализ, п. 2.2 «Теоретические и методологические основы и целевые установки экономического анализа»; п. 2.3 «Развитие методологии комплекса методов оценки, анализа, прогнозирования экономической деятельности»; п.2.11 «Теория и методология финансового, управлеченческого, налогового, маркетингового анализа»; п. 2.15 «Анализ и прогнозирование финансового состояния организации».

Основные положения и результаты диссертационного исследования отражены в 16 опубликованных работах общим объемом 10,03 п.л. (авторский вклад 5,42 п.л.), из них 6 статей, в изданиях, рекомендованных

ВАК Минобрнауки РФ общим объемом 5,05 п.л. (авторский вклад 2,84 п.л.), 2 статьи в научных изданиях, индексируемых Web of science общим объемом 1,32 п.л. (авторский вклад 0,44 п.л.).

Отдельные разработки А.А. Бутиной приняты к практическому использованию и внедрению в Макрорегиональном филиале Северо-Запад ПАО «Ростелеком».

Некоторые положения, выводы и рекомендации диссертационного исследования апробированы и используются в преподавании модулей «Экономический анализ», «Финансовый учет и анализ», «Финансовые инструменты проектного менеджмента» на кафедрах: менеджмента и маркетинга; экономики и организации производства ФГБОУ ВО СПбГТИ(ТУ).

Диссертация А.А. Бутиной представляет самостоятельное законченное исследование, имеющее научную новизну, а также обладающее теоретической и практической значимостью, которое направлено на совершенствование методического обеспечения финансового анализа деятельности организаций, работающих над прикладными проектами в контексте цифровизации современной экономики.

За время работы над диссертационной работой Бутина Алина Александровна зарекомендовала себя ответственным, целеустремленным, самостоятельным исследователем, проявила особое трудолюбие и исполнительность в достижении поставленных целей и решении ряда задач. А.А. Бутина имеет высокий научный потенциал, умеет аргументировать свою позицию в научных дискуссиях. Наряду с исследовательской работой и своей профессиональной деятельностью, А.А. Бутина активно занимается учебной и учебно-методической деятельностью, показывая себя грамотным и высококвалифицированным преподавателем.

Представленная Бутиной Алиной Александровной диссертационная работа на тему «Финансовый анализ организаций, реализующих прикладные проекты, в контексте цифровой экономики» отвечает критериям,

установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель -  
доктор экономических наук,  
(08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика),  
профессор, профессор кафедры  
бухгалтерского учета и аудита  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный аграрный университет»,  
Заслуженный работник высшей школы РФ

Бычкова  
Светлана  
Михайловна

«26» 01 2021 года

Контактная информация:  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет»  
196601, Россия, г. Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д. 2,  
телефон: +7-921-376-60-18; +7-921-799-75-01,  
e-mail: [smbychkova@mail.ru](mailto:smbychkova@mail.ru)

**Подпись С.М.Бычковой заверяю.**

Проректор по научной,  
инновационной  
и международной работе

д-р с-х наук, доц. Н.А.Цыганова

